
ASSOCIAZIONE NAZIONALE ALPINI – SEZIONE di FIRENZE 

Verbale del CdS del 17.01.2023 

 

Alle ore 17,30 ha inizio la riunione 

Sono presenti tutti i Consiglieri meno Fiorini Adriano giustificato. 
 Alla riunione partecipano anche Prunetini Marcello e Niccolai Rodolfo , il primo come 
Cerimoniere di Sezione e il secondo come responsabile servizio d’ordine nonchè Maremmi 
Michele come Coordinatore di P.C. 
 

 1 -  Comunicazioni del Presidente: 

  Il Presidente Rossi ci relaziona in merito alla sua partecipazione all’Assemblea straordinaria dei 
Presidenti a Piacenza , nella quale oltre a varie  argomentazioni è stato preso in esame   un 
argomento molto  “ di moda “ in questi ultimi tempi , il comportamento degli Alpini all’Adunate 
Nazionali  . Ne hanno parlato le televisioni , i giornali ,  i social e quant’altro  specialmente dopo 
l’Adunata Nazionale a  Rimini dove  oltre a qualche lamentela,( tra l’altro  c’è sempre stata dopo 
le Adunate ) , siamo passati addirittura a denunce verso l’ANA per molestie o presunte molestie 
di alcuni Alpini verso il gentil sesso.   Un argomento molto caldo che ha portato via gran parte 
del tempo della riunione.  I Consiglieri  si sono espressi in maniera più o meno emotiva ma 
dando al Presidente precise indicazioni di come il CDS la pensa in merito a questo argomento. Ci 
sarebbero tante cose da analizzare e approfondire su una situazione del genere, ad esempio,  i 
presunti molestatori siamo sicuri che siano Alpini , quando nella città che ospita l’Adunata si 
riversano 400.000 persone si potrebbe anche  presumere che tra di loro ci possano essere degli 
infiltrati che approfittano della situazione , magari comprando un cappello Alpino su un 
banchino a € 10  si sentono in diritto di fare quello che vogliono. Ma ammesso che tra tanti soci 
ci possa essere qualcuno che alzando il bicchiere possa passare i limiti , perchè colpevolizzare 
un’intera associazione facendo passare dei messaggi non veritieri. Da quasi l’impressione che sia 
una cosa voluta e programmata. Certo dobbiamo renderci conto che i tempi sono cambiati , non 
si può più scherzare su nulla ,oggi al minimo accenno possono partire denunce, la goliardia di un 
tempo  è finita. A maggior ragione noi Alpini dobbiamo essere i primi nel cercare di avere un 
contegno dignitoso per non dar modo a chi cerca visibilità gratuita di approfittarne. I vertici ANA 
stanno facendo i loro passi, speriamo . 

2 -  Assemblea Delegati 19 Febbraio 2023; 

 Sono stati messi a punto alcuni dettagli affinchè tutto possa svolgersi nel migliore dei 
modi. 

 

 



 

3 -  Riunione Presidenti IV RGPT a Roma : 

In merito alle candidature proposte dalla Sezione di Firenze  per  Consigliere Nazionale , 
si erano presentati Giampiero Petrelli e Marco Ardia , i Presidenti  del IV RGPT hanno 
votato Marco Ardia. Di conseguenza Marco Ardia sarà presentato dal IV RGPT  candidato 
Consigliere Nazionale  alle prossime elezioni a Milano. 

5 -  GIORNATA NAZIONALE DELLA MEMORIA E DEL SACRIFICIO DEGLI ALPINI 

Come saprete è stata istituita una giornata  26 Gennaio  in memoria del sacrificio degli 
Alpini che hanno dato la vita x la Patria. Questo speriamo possa servire a non 
dimenticare tutti quegli  Alpini che si sono sacrificati per tutti noi , nella maggior parte 
morti  in condizioni disumane , creando purtroppo anche tanto dolore alle loro famiglie.  

6 -  Situazione Panettoni e Pandori: 

Alla fine la merce acquistata è stata tutta distribuita , cosi facendo la Sezione ha  
raggiunto un ottimo risultato che è servito anche a poter donare circa 150 Panettoni tra 
Ospedale Mayer e Case di riposo. Tutto questo si è reso possibile  grazie alla sensibilità 
dei Gruppi e a tutti coloro che hanno contribuito all’acquisto dei Panettoni. Grazie 

Prossimo CDS 15 Febbraio 2023 in sede a Firenze 

 

Il Segretario        Il Presidente 
Giuseppe Tronconi       Francesco Rossi 
 

  


